

ОНЛАЙН-КАССЫ: СУЩНОСТЬ, ЭТАПЫ ПЕРЕХОДА, РАСХОДЫ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ, ВЫЧЕТЫ

Багдасарян А. Г., Иванова С. С., студенты 2 курса Сибирского университета потребительской кооперации, г. Новосибирска
Руководитель – преподаватель кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита Гармаш М. С.

ЦЕЛЬ:

Рассмотреть понятие «ОНЛАЙН-КАССЫ»

ЗАДАЧИ:

- раскрыть понятие «ОНЛАЙН-КАССЫ»
- изучить сроки перехода организаций на режим применения онлайн-касс.

ПОНЯТИЕ И СУЩНОСТЬ

Онлайн-ККТ — это кассовая машина нового образца с фискальным накопителем (ФН). При подключении к интернету такое устройство передает информацию обо всех финансовых операциях через оператора фискальных данных (ОФД) в контролирующий орган — налоговую службу.

Использование ККТ существенно ускоряет различные торговые процессы, автоматизируя их, а также упрощает контроль деятельности предприятий и компаний/

Новые кассовые аппараты отличаются появлением фискального накопителя вместо ЭКЛЗ и возможностью подключения к интернету для передачи данных. В фискальный накопитель записывается вся информация о чеках, которая затем отправляется в Федеральную налоговую службу. На каждом чеке, выданном онлайн-ККТ, отображаются данные о проданном товаре и об организации или индивидуальном предпринимателе. Каждый чек содержит QR-код, покупатель может при желании считать его с помощью специального мобильного приложения, которое покажет информацию о конкретном чеке и всех сделанных покупках.

ВИДЫ ОНЛАЙН-ККТ

Автономные кассовые аппараты отличаются от других видов устройств тем, что способны работать без подключения к компьютеру, поэтому их широко используют службы доставки и предприниматели, занимающиеся удаленной торговлей. Такие модели могут работать от аккумулятора, а сведения о финансовых операциях передаются через Wi-Fi и мобильный интернет. Автономный аппарат состоит из дисплея, клавиатуры, процессора, фискального накопителя и принтера чеков. Одно из его основных достоинств — возможность работы без подключения к компьютеру.

Фискальный регистратор также относится к ККТ, однако он может функционировать только с подключением к ПК и не способен к самостоятельной работе. Основной функцией таких устройств является запись информации в ФН и ее последующая передача ОФД.



Отдельно следует выделить кассовые устройства, которые сочетают возможности банковского терминала и ККТ и принимают оплату безналичным способом, а также смарт-терминалы, представляющие собой аппаратные комплексы и дающие возможность проводить самые разные операции (для чего устанавливается дополнительное программное обеспечение).



ВОЗМЕСТИЯТ ЛИ ВАМ РАСХОДЫ?

Зависит от вашей деятельности и даты постановки ККТ на учет: ИП на ПСН или ЕНВД в сфере розничной торговли или общественного питания, имеющие сотрудников на трудовых договорах, могут получить вычет, если зарегистрировали кассу с 1 февраля 2017 до 1 июля 2018 года. Таким образом, они могут получить налоговый вычет при покупке онлайн-ККТ только в 2018. Остальные ИП на ЕНВД и ПСН могут получить вычет, если зарегистрировали кассу с 1 февраля 2017 до 1 июля 2019 года.

ВЫЧЕТЫ

В соответствии с законом от 27.11.2017 № 349-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» с 1 января 2018 индивидуальные предприниматели имеют право на налоговый вычет за переход на онлайн-кассы.

Вычесть расходы на онлайн-ККТ из суммы налога разрешено индивидуальным предпринимателям, которые применяют патентную систему. Вернуть, таким образом, получится до 18 000 рублей на каждую кассу. В эту сумму может входить не только стоимость самой ККТ: можно учесть расходы на покупку фискального накопителя, необходимых программ, услуг по настройке и прочие затраты на приведение техники в рабочий режим.

НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ НА ПОКУПКУ ККТ

Льгота распространяется не на все кассы: есть условия, которые обязательно нужно соблюдать:

Во-первых, налоговый вычет предоставляется только на ККТ, включенные в официальный реестр ФНС.

Во-вторых, кассу обязательно нужно поставить на учет, иначе вернуть потраченные на нее деньги не получится.

Важно зарегистрировать ККТ как можно скорее — желательно сразу после покупки.

*Налоговый вычет по онлайн-кассам не распространяется на период, который был до регистрации.

- 4-ый этап:
- ИП, не имеющие работников, с которыми заключены трудовые договоры, вправе не применять ККТ при расчетах за такие товары, работы, услуги до 1 июля 2021 года.
 - при реализации товаров собственного производства, выполнении работ, оказании услуг. Однако, в случае заключения ими трудового договора с работником они обязаны в течение тридцати календарных дней с даты заключения такого трудового договора зарегистрировать контрольно-кассовую технику.